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OGGETTO: SEDUTA  DEL 25.07.2024  
 

 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO il giorno VENTICINQUE del mese di LUGLIO alle ore 17.00 in 
Lucca nella sede dell’ATC LUCCA, via dello Stadio 64 è stato convocato, il Nuovo Comitato di 
Gestione, nominato con D.P.G.R. n. 165 dell’11.08.2022, per trattare gli affari posti al seguente ordine 
del giorno. 
 

 SEDUTA STRAORDINARIA/URGENTE   
  

ORDINE DEL GIORNO  
 

1. Comunicazioni del Presidente 
2. Approvazione verbale seduta precedente 
3. Caccia al Cinghiale: determinazioni 
4. Nuovo CRS: determinazioni 
5. Danni: determinazioni 
6. Situazione PSA: aggiornamento 
7. Varie ed eventuali 

 
 

Presenti: Onesti, Della Nina, Fontana, Giannecchini, Vannucci, Pelllegrini, Pelliccioni (entra 17.30) 
 
 
Presenti in collegamento da remoto: Del Chiaro 
    
 Assenti giustificati: Alberigi, Dati 
 
Assenti non giustificati:  
 
Presiede l’adunanza: il Presidente Pietro Onesti 
 
Partecipano alla seduta:  
 
Verbalizza la seduta: Della Nina Danilo – Vice Presidente ATC  
 
 
Alle ore 17.00 Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del primo punto all'OdG 
 
          Comunicazioni del Presidente 

 
 

Il Presidente informa della riunione che c’è stata dei Presidenti del coordinamento ATC Toscani su PSA e sulle 
previsioni delle zone di restrizione I e II, comunque soggette al benestare e alle prescrizioni della UE. Dal 
confronto con i direttori del Parco Alpi Apuane e Appenino Tosco Emiliano, si sono avute rassicurazioni sulla 
possibilità di iniziare con gli interventi di depopolamento della popolazione di cinghiali in quei territori nel 
tentativo di arginare l’avanzata della malattia. Interventi che saranno fatti attraverso la forma di prelievo della 
“Girata” anche in più gruppi contemporaneamente, da cacciatori delle zone limitrofe e delle squadre di caccia al 
cinghiale purchè abilitati al prelievo della specie. Saranno stabiliti dei protocolli e delle procedure ad oc per 
l’accesso al parco. A breve saranno indette riunioni sul territorio con i distretti di caccia al cinghiale per dare 
inizio a queste attività. Il monitoraggio avviato insieme alla provincia di Massa sta fornendo i primi dati che 
dovrebbero dare le indicazioni sugli spostamenti degli ungulati (cinghiale) e di conseguenza la possibilità di 
intervenire in maniera più precisa sulla concentrazione dei branchi. La situazione è molto delicata, la nostra 
attenzione deve essere alta e il nostro impegno dovrà essere in linea con quanto ci sarà richiesto. Il GOT 
Provinciale sta per essere attivato e ad esso spetterà la vigilanza sull’espletamento delle operazioni richieste dal 
GOT Regionale. 
 
Informa, poi della richiesta dell’ex presidente (omissis) di liquidazione di spettanze pregresse, richiesta per altro 
giunta attraverso un legale e propone di aggiungere un punto all’odg per discuterne a porte chiuse. 
 
 Il Comitato si esprime favorevolmente e quindi si aggiunge al punto 8 la richiesta suddetta. 
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Il Presidente passa alla trattazione del secondo punto all'OdG 
 

Approvazione verbale del 08.07.2024 
 
 
Non essendoci nessuna osservazione si mette in votazione l’approvazione del verbale della seduta del 
08/07/2024 
 

 Il Comitato all’unanimità dei presenti approva. 

 

 

Alle ore 17.30 entra il consigliere Pelliccioni 

 

.Il Presidente passa alla trattazione del terzo punto all'OdG 

 
Caccia al Cinghiale: determinazioni 

 
 
Il Presidente comunica che ha chiesto agli uffici di mettere a punto i nominativi dei componenti delle squadre di 
caccia al cinghiale ad iniziare dai distretti dell’alta Garfagnana che saranno i primi ad essere interessati ad 
attività di prelievo anche nelle zone a divieto di caccia. Allo stesso tempo dovranno essere disposti degli elenchi 
o albi interni ad ATC per conoscere le specifiche e le abilitazioni di ogni cacciatore al fine del suo utilizzo 
secondo normativa. A chiarimento delle modalità esecutive della “Girata “in area Parco, dice che saranno 
consentiti anche più di 1 intervento contemporaneamente con massimo 20 cacciatori ognuno con un solo cane 
Limiere allo scopo di ottenere il massimo risultato con il minimo disturbo alla fauna e nel tentativo di evitare 
grossi spostamenti ai branchi di cinghiali presenti. L’intenzione è quella di creare una zona cuscinetto tra la 
Provincia di Massa e quella di Lucca in modo da non agevolare l’espandersi della malattia. 
 
Della Nina chiede di chiarire chi potrà effettuare gli interventi suddetti e con quali specifiche 
 
Il Presidente risponde che trattandosi di territorio ancora non interessato da restrizioni di sorta, tutti i cacciatori in 
possesso di porto d’armi in corso di validità possono operare, nel caso di zona di restrizione 1 invece, lo 
potranno fare solo i bioregolatori. 
 
Il Presidente continua proponendo varie date per l’incontro con i distretti dell’alta Garfagnana e viene 
concordata la data del 1° agosto alle ore 21,00 in località da definirsi. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del quarto punto all'OdG 
 
 

Nuovo CRS: determinazioni 
 
 

Il Presidente informa sul sopralluogo fatto con il nostro ingegnere nel probabile edificio da attivare come CRS, 
già salumificio, ma nella visita non sono stati forniti dalla proprietà i documenti attestanti le conformità dei locali 
e degli impianti e pertanto si è convenuto posticipare la verifica. La necessità di attivare il CRS è impellente e 
per questo chiede ai presenti di attivarsi nella ricerca di locali idonei nella Piana. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del quinto punto all'OdG 

  
 
                          Danni: determinazioni 

 
 

Il Presidente visto gli argomenti da trattare propone di spostare la discussione di questo punto al punto 

8 dell’odg assieme all’altro argomento. 

 
 
Il Comitato all’unanimità approva. 

 
 

Il Presidente passa alla trattazione del sesto punto all'OdG 
 

Situazione PSA: aggiornamento 
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Il Presidente dice che del punto si è ampiamente discusso sia nelle comunicazioni sia al punto 3 e che non c’è 
altro da aggiungere 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del settimo punto all'OdG 
 
 
           Varie ed eventuali 
 
 
Il Presidente chiede se qualcuno vuol dire qualcosa 
 
Della Nina dice della variazione interna al distretto 8 della caccia al cinghiale in braccata e 
precisamente della riduzione da 5 a 4 del numero delle squadre di quel distretto per la fusione della 
squadra 79 con la squadra 46 e del conseguente adeguamento cartografico che ne è derivato. 
Continua poi chiedendo lumi sul pagamento dei servizi delle GGVV per l’anno 2023, trascorsi ormai 7 mesi 
dall’inoltro della relazione annuale come da convenzione. Le giustificazioni dell’ufficio anche se plausibili 
evidenziano una mancata ed efficiente sinergia con la Polizia Provinciale nell’inoltro della rendicontazione dei 
servizi. Da qui la necessità di trovare alternative che rendano più celere la contabilizzazione dei servizi. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del ottava punto all'OdG – punto integrato 
 
 Richiesta ex Presidente di liquidazione a conguaglio compensi 2022 
 
 
OMISSIS 

 

- Pratica Danni 

 

 
OMISSIS 
 
 
 
Non essendovi altro da aggiungere, la seduta è dichiarata chiusa alle ore 19.20 
                                                                   

 
 

               IL REDATTORE                                                                       
               Danilo Della Nina                                    

Il PRESIDENTE 
                                               Pietro Onesti  
 
 
 
 
 
 
VERBALE APPROVATO NELLA SEDUTA DEL 11.09.2024 
 


